



习近平向新任越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向你表示热烈祝贺。

近年来,越南共产党贯彻落实十三大决议精神,深入推进党的自身建

设,推动社会主义建设和改革开放事业取得新成就。我们相信,在越共中央坚强领导下,越南全党和全国人民将胜利完成越共十三大提出的目标任务,稳步推进十四大筹备工作,朝着建党建国“两个一百年”目标不断迈进。

中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年12月,我对越南进行国事访问,双方共同宣布构建具有战略意

义的中越命运共同体,开辟了两党两国关系新征程、新篇章。我愿同苏林总书记同志一道,引领中越命运共同体建设走深走实,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出积极贡献。

祝愿你崇高的岗位上取得新的成就!

首征奥运即登顶 亚洲网球第一人 郑钦文勇夺巴黎奥运 网球女单冠军

贺电

中国体育代表团:

欣悉我省运动员郑钦文在巴黎奥运会网球比赛中,顽强奋战、连克强手,夺得女子单打金牌,成为获得奥运会网球单打冠军的亚洲第一人,开创了我国网球运动历史,为祖国赢得了荣誉,为湖北增添了光彩,全省人民欢欣鼓舞、倍感自豪!在此谨向中国体育代表团、中国网球队和郑钦文致以热烈祝贺!向国家体育总局对湖北体育事业的关心支持表示衷心感谢!

郑钦文以出色表现闪耀奥运赛场,实现了湖北网球事业发展的历史传承和发扬光大,践行了湖北年轻运动员“为国出战、拼尽所有”的铮铮誓言,彰显了中国体育健儿胸怀祖国、无私奉献的崇高追求,体现了新时代中国青年的朝气、勇气、志气,为奋力推进中国式现代化湖北实践注入了强大精神力量。

衷心祝愿中国体育代表团乘胜前进、再创辉煌!希望湖北参赛选手踔厉奋发、勇往直前,为祖国和人民争取更多荣誉!

中共湖北省委
湖北省人民政府
2024年8月4日



郑钦文在颁奖仪式上。(新华社发)

场中国观众一起大声地唱着国歌,“起来,起来,起来,我们万众一心,冒着敌人的炮火,前进,前进,前进!”

国歌奏唱完毕,菲利普·夏蒂埃球场的中国人欢呼雀跃,专为郑钦文而来的中国观众都激动万分:“郑钦文实在是太了不起了!从纳瓦罗到科贝尔,从斯瓦泰克到维基奇,她越打越自信,越来越成熟。我为郑钦文自豪,我为自己是中国人骄傲!”

戴着金牌来到混采区,从6岁就有了奥运梦想开始逐梦不歇的郑钦文说:“我终于做到了,这是我一直以来渴望的金牌。这不仅是我的个人荣誉,也是中国网球创造历史的时刻。我还有很多路要走,我希望自己能尽全力,可以引领年轻一代。”

“从她身上,我们再一次看到湖北健儿胸怀祖国、顽强拼搏、永不放弃的中华体育精神。”即将从巴黎乘飞机回国的省体育局局长水兵说,郑钦文为中国奥运和中国网球所取得的历史性突破,必将激励我省健儿为中国体育强国建设作出更多更大的贡献。

同一时间的武汉已入深夜,湖北奥体中心网球综合馆内礼花飞舞,一片沸腾。从2004年雅典李娜/孙甜甜斩获中国网球奥运首金,到2024年巴黎郑钦文为全亚洲夺得奥运史上首个单打冠军,湖北网球又迎历史新突破。直播大屏上国歌响起,专程从咸宁赶来的小球员毛嫣然一脸郑重:“我一定要向郑钦文姐姐学习,长大后像她一样厉害,在世界赛场上奏响国歌!”

相关报道>>>第4版



历史从来 由人写

湖北日报评论员

郑钦文赢了!奥运会网球女子单打冠军亚洲第一人,开创了我国网球运动新的历史。

这是一场跨越20年的时光对接。20年前,雅典奥运会,李娜/孙甜甜勇夺网球女子双打冠军,为中国网球赢得了第一枚奥运金牌。20年后,巴黎奥运会,网球女单赛场,郑钦文这位“火箭少女”创造了新的辉煌和荣耀。

这是实力之战,更是信念之战。“我从小就想成为突破历史的人。”郑钦文在网球这块“红土场”上一路拼杀,实现了自己的梦想。从闯入决赛,到夺得金牌,每一步都惊心动魄,每一步都在刷新历史。不断超越自己、战胜自己,不断攀登高峰、攻克难关,不断在大赛场合全力以赴、为国而战,21岁的郑钦文身上,流露出一名成熟运动员的大将风范。

人们为胜利欢呼,更为运动员身上敢于闯、敢于创的精神感动。从曾经那个在屏幕前观看李娜比赛的小女孩,成长为今天征战奥运赛场,创造新历史的奥运金牌得主,郑钦文一路走来,稳扎稳打,以梦想为帆,以汗水筑路,闯出了自己的天地。比金牌本身更值得回味的,是把“想突破历史”变成“能突破历史”的这个过程。

在本届奥运会上,顽强拼搏、突破自我的精神,激励着中国运动员屡创历史。15岁的中国冲浪运动员杨恩琪“冲”出凉山,逐“浪”世界,杀进女子组16强,创中国奥运历史;14岁的崔宸曦夺得女子滑板街式第四名,创造中国奥运会滑板项目上的历史最佳成绩……历史从来都是由人书写,因奖牌而体现,用精神来塑造。

一颗颗突破历史、追逐梦想的种子,正种进更多人心中。期待在更广阔的天地,更多的人超越自己,去书写属于自己的历史,去书写我们共同的历史。

庆祝夺冠
郑钦文在比赛后身披国旗
(新华社发)

两大头部项目同日落户

光谷进军 AI 出版和专利应用新赛道

湖北日报讯(记者张真真)AI重塑千行百业,在书籍出版和专利应用领域也不例外。7月31日,武汉理工数字传播工程有限公司(以下简称“数传集团”)、北京星河智源科技有限公司(以下简称“星河智源”)与光谷签约,数传集团数字文化产业园、星河智源华中总部两大项目同日落户。

据介绍,两家在各自领域的头部企业落户,让光谷开始进军AI出版、AI专利应用新赛道。

数传集团致力于通过数字技术将传统纸书改造为具有线上增值服务的“现代纸书”,成立十年来,公司已帮助百亿册传统纸书向“现代纸书”转型。

该集团执行总裁施其明介绍,公司研发的BOOKSPT大模型已覆盖超30个出版场景和超20个图书场景。出版场景“AI编辑工作室”,集结了AI选题策划编辑、AI画师、AI审校团队等,为出版各环节提质、降本、增效。比如,AI画师根据提示词可提供几百种不同风格的画作供选用,AI审校能够查证100多个行业领域及编校质量相关的国家、行业标准等知识性问题。其自主研发的数字人“书小二”——RAYS,可充当读书顾问等不同角色,为每本书定制小模型和知识库,随时解答读者疑问,实现快速深度

阅读,如今已覆盖国内近70%的出版机构。

作为国内领先的出版融合数字服务龙头企业,数传集团主导并参与多项国家数字科技融合出版传媒行业标准制定,于6月入选“2023GEE中国独角兽企业”。

此次签约的数传集团数字文化产业园项目,将通过其链主带动,整合上下游企业,加速AI技术与产业链深度融合,构建集内容创作、出版、发行、销售及衍生品开发于一体的千亿级产业集群,在光谷形成国内领先的出版融合数字服务产业链。

同日落户光谷的星河智源华中总

部项目,也将通过AI赋能,开展AI+知识产权大数据创新生态平台的研发与建设,以武汉为中心开拓华中市场、逐渐辐射全国。

科研人员在查阅专业文献的过程中,会面临文献拗口难懂、篇幅太长读起来耗时耗力等问题。星河智源大模型可实现深度理解检索意图、创新意图,基础文本智能生成及高精度专利评估,赋能从创意到IP全流程,被誉为“科研人员的百科全书”。

7月,星河智源“基于大模型和多模态技术的知识产权大数据智能分析系统研发及应用”项目,荣获“全国商业科技进步奖”一等奖。

全国2.8万家经营主体经营襄阳牛肉面 “一碗面”带火一座城

湖北日报全媒记者 汪璐 通讯员 尚进

7月30日,上海陆家嘴正大广场,楚东君襄阳牛肉面馆宾客盈门。

这是襄阳人曾成龙在上海开的第6家店,牛油、调料等原材料均从襄阳采购,很多老乡慕名而来,6家店一天卖出1200多碗。

曾成龙的手艺学自襄阳亲戚家的面馆,他也带出了100多个徒弟,四散到河南、山东、安徽等地。

遍地开花的实体面馆,传播着襄阳老味道。据不完全统计,全国经营“襄阳牛肉面”的市场主体达2.8万多家,其中,襄阳本地近7000家。

襄阳市委、市政府提出,以“襄飘天下”为统领,强上游供应链、延下游产业链,加快襄阳牛肉面转型升级步伐,让“一碗面”带火一座城。

据记载,襄阳牛肉面起源于清朝康熙年间,走红始于上世纪90年代。当时,襄阳汉江大桥北桥头回民居多,擅长以牛肉、牛杂为臊子做面食,逐渐将牛肉面做成了地方特色美食。进入21世纪以来,襄阳牛肉面馆如雨后春笋般冒出来。特别是近几年,航天英雄聂海胜“代言”、襄阳籍明星贾玲、袁姗姗等推介,让“一碗面”声名远播。

“暑假带孩子在襄阳玩了4天,临走再吃一碗面。”长沙游客赵晓娟觉得很满足。半碗碱面半碗豆芽,在沸水中翻腾几次,盛入碗中浇上牛骨高汤,舀一勺牛肉牛杂……老板程艳阳说,平均每天能卖出2000多份,其中外地游客超过四成。

据记载,襄阳牛肉面起源于清朝康熙年间,走红始于上世纪90年代。当时,襄阳汉江大桥北桥头回民居多,擅长以牛肉、牛杂为臊子做面食,逐渐将牛肉面做成了地方特色美食。进入21世纪以来,襄阳牛肉面馆如雨后春笋般冒出来。特别是近几年,航天英雄聂海胜“代言”、襄阳籍明星贾玲、袁姗姗等推介,让“一碗面”声名远播。

好风凭借力,送我上青云。襄阳市积极谋划,做好这碗已有300多年历史的牛肉面。

2020年,“襄阳牛肉面”商标获国家知识产权局核准注册,授权牛肉面产业协会会员统一使用。

2021年,襄阳出台《牛肉面产业集群发展实施方案(2021—2025年)》,进一步规范襄阳牛肉面产业发展。

2022年,实施龙头企业培育工程,支持襄阳牛肉面产业链企业通过直营、加盟、分销等形式建设产业网络,鼓励在外地开店。(下转第2版)

编者按

为解决少年儿童“看护难”问题,让孩子们过一个安全而有意义的暑假,全省各地纷纷开展公益托管服务,“托”起孩子们的缤纷暑期,解决家长们的后顾之忧。

“开办假日托管班”被纳入湖北省2024年十大民生项目清单,全省计划今年“依托各类青少年活动空间,开办假日托管班5000个,服务青少年不少于15万人次”。

对公益托管班,家长和孩子们有哪些期盼?怎样把公益托管班这一好事、实事办好办实?7月以来,湖北日报全媒体记者赴各地探访。

一边是书声琅琅的诵读班,一边是挥毫泼墨的书法班,孩子们认真参与,神情专注。

“大中国,是我家,她爱我我爱她……”7月10日9时,在宜昌市伍家岗区金巴岭社区党群服务中心,社区爱心托管班一天的课程从小快板《大中国》开始。

志愿者陈瑾瑜一边观察孩子们的口型,一边调整孩子们的手势。与口才课的“火热”不同,另一侧空间里,孩子们在安静地围坐在书桌旁练字。

“我们主要面向社区双职工家庭和辖区企业职工子女,从7月8日到8月16日,限额40名。”金巴岭社区书记、工会主席王振介绍,通过链接社会资源,在满足家长托管需求上,还引入了社会公益课程。比如,与科大讯飞合作开设AI课程等,丰富孩子暑期生活,鼓励孩子个性化发展。

精准掌握托管实际需求

每逢暑假,双职工为孩子照顾而发愁。因此,公益托管班深受欢迎。

在武汉,团市委牵头举办的340个公益暑假托管点一经开放,便迅速被预约满了。

另一方面,也有少数托管班“招不满”。某地一社区开办的公益托管班,因开班前没有把实际有需求的人数核准,计划招收40个孩子,但只有30个孩子来。

怎样解决供需不平衡问题?

“办班前要深入调研,精准掌握辖区家长的托管需求。”宜昌市伍家岗区金巴岭社区书记王振分析道。

当前,暑期公益托管服务总体上供不应求,且群众的需求呈增长态势。“我们正持续发力满足群众假日托管孩子的需求,尽最大努力增加托管量。”团省委相关负责人表示。(下转第2版)

3600多家托管班「公益带娃」

湖北日报全媒记者 李婷 曾雅青 童晨曦 见习记者 沈早慧